



En sufragio del alma del señor

Don José Muñoz Martínez

Que falleció el día 17 del pasado mes de Abril

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(Q. E. P. D.)

Estará la Vela y Alumbrado el día 3 del actual y se dirán misas desde las ocho hasta la una, cada media hora en la Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes de esta capital, aplicándose todos los cultos que se celebren en este día en dicha Iglesia. Terminada la Reserva, se cantará un solemne Responso.

Su afligidos: esposa, doña María Sánchez García; hijos, don José, don José María (Rector de la Iglesia de Caballero de Gracia, de Madrid), don Raimundo (Médico del Manicomio Provincial), doña Maravillas, don Salvador, don Prudencio, doña Rosario (Religiosa Adoratrix, ausente) y don Herminio; hijos políticos, doña Julia Gil, doña María Riquelme, doña Concepción Martínez, doña Elia Alvarez, doña Vicenta Cereceda y don Manuel Moreno; nietos; hermanos políticos sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades una oración por el alma del finado y la asistencia a estos cultos por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 1 Mayo de 1935



Quinto aniversario del señor

Don Fulgencio Alemán Munuera

DEL COMERCIO DE ESPINARDO

QUE FALLECIÓ EL DIA 3 DE MAYO DE 1930

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se digan el viernes 3, desde las ocho hasta las diez, cada media hora, en la Iglesia Parroquial de San Pedro Apóstol, de Espinardo.

Sus sentidos: esposa, doña Antonia Guillamón Abenza; hijos, don José, doña Concepción, don Francisco, don Antonio y doña Joaquina; hijos políticos, doña Josefa Martínez Torres, doña Carmen Hernández-Ros Codorniu y don Emilio Caballero Fernández; nietos; hermano; hermanos políticos; sobrinos y demás familia,

INVITAN a sus amistades a alguno de estos sufragios, rogándoles lo tengan presente en sus oraciones por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Espinardo (Murcia) 1 de Mayo de 1935.

El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Granada y varios Sres. Obispos, han concedido 200 y 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Preocupaciones nacionales

Compártese la atención pública entre dos asuntos de palpante interés: La denuncia del tratado franco-español y las actividades de la política nacional.

Es natural que en un país esencialmente agrícola como el nuestro, en donde la exportación es la piedra angular de la riqueza nacional, y de un modo especial en esta región nuestra, donde todo está grandemente influido por la salida de nuestros productos al extranjero, la denuncia de ese tratado que es asunto de tantísima importancia, haya producido una honda emoción.

Veíase venir el fin desdichado de las segundas negociaciones, máxime cuando por parte de la nación vecina se habían adoptado medidas que nos dejaban en una evidente inferioridad en la balanza comercial.

Ante esa conducta agresiva no quedaba otro medio, que el adoptado, y ¡quién sabe si tardamente!

Nuestros productos, especialmente la naranja mandarina, han sido objeto de una guerra sordida, aplicándose las tarifas extraordinarias dejando entorpecer el propósito desagradable de utilizar cuantos medios tienen a su alcance para ocasionar la ruina de este producto.

Ante esa conducta clara y definida no se podía hacer otra cosa.

Las entidades agrícolas así lo han comprendido y en esta ocasión se han manifestado en absoluto acuerdo con las medidas del Gobierno.

Andar con complacencias y con leñidades, en espera de que se llegase al convenio de nuestros pretensiones absurdas, hubiera sido aumentar el déficit comercial, habiéndose explotado en los días transcurridos entre la primera y estas últimas negociaciones.

Por eso la decisión enérgica del Gobierno (aunque es cosa en extremo lamentable) a nuestro juicio y por lo que oímos y por lo que leemos, era una medida de extrema necesidad, y reclamada con evidente urgencia por los mismos interesados.

No es para mostrarse gozoso con lo ocurrido; nunca estas guerras comerciales son beneficiosas para las naciones que las mantienen; pero cuando el pleito se pretende resolver con beneficio para una sola de las partes, no es de extrañar que aquel que se estima perjudicado, adopte medidas en consonancia con lo que sus intereses reclaman.

Es de desear que dure poco este estado de tirantes; pero creemos que hay que mantenerlo con tesón, hasta tanto que se impongan la razón y el buen sentido.

Otra cosa sería debilitar la acción del Gobierno, y dar motivo ¡quién sabe si eso es lo que espera el país vecino! para aprovecharse de nuestras debilidades y de nuestras discordias.

No es que en este aspecto se hallen mucho mejor que nosotros. También allí sienten los efectos de la inquietud y la discordia, pero saben olvidarla, o al menos relegarla a segundo término cuando anda de por medio el interés colectivo.

Pues ya es sabido que del enemigo el ejemplo.

La cuestión política, que se ha dicho en todos los tonos que está resuelta, por la inteligencia de los «otros» no parece tan clara ni tan fácil.

Con fina observación un colega madrileño ha señalado el escollo, donde puede topar la nave y, quien sabe, si rozar.

No basta con haber formado el cuadro, y someterse todos a la jefatura del Gobierno, que señale el jefe del Estado.

Hay problemas hondo y complejos, que no se resuelven con esa acordada asistencia.

Como es natural, el curso de los hechos les ha de enfrentar con situaciones idénticas a las que produjo el pasado rompimiento; y además «la proporcionalidad» que es el escollo aludido, ni está acordada ni se presenta con horizontes tan claros y diáfanos.

¿Quiere esto decir, que no se llegará a un acuerdo?

Ni pensario; señalamos los hechos y procuramos reflejarlos con la mayor imparcialidad.

Sin embargo, por aquello de que «hombre prevenido vale por ciento». Derechas e izquierdas se aprestan a la lucha, ante supuesto, más o menos probable, de que se llegue al decreto de disolución.

Los periódicos de los distintos matines señalan el número de mitines celebrados el pasado domingo y dan, como es natural, cada cual importancia extraordinaria a lo que han dicho y pregonado los respectivos paladines de su credo.

Hay también un hecho, destacado por la Prensa, y que prueba que si las derechas se mueven, las izquier-

das no andan ociosas. Nos referimos a la entrevista verificada entre el representante de marxismo de chaqueta y el de biasa, como dice «Informaciones»; o sea entre Sánchez Román y Prieto, en la que se supone que se han puesto las bases de una acción conjunta de izquierdas y socialistas.

Tenga, o deje tener, la importancia que les señala la Prensa, es evidente, que la actuación política se muestra agitada y dispuesta a no dejarse sorprender por los acontecimientos.

Todo ello llega a la opinión, y explica el por qué de esa honda preocupación con que la conciencia pública sigue el desarrollo de los acontecimientos.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

Mañana Murcia-Hércules

En el acoplamiento efectuado en la Federación Española, para la Copa de España, ha correspondido eliminarse al Hércules de Alicante y al Murcia.

Los clubs interesados han convenido la celebración de esta eliminatoria a doble vuelta, y en su virtud mañana tarde se celebrará en La Con dominica el primer partido, y el domingo día 12 en Bardín.

Con los ingresos de ambos partidos se formará una bolsa común, que se dividirá por mitad entre el Hércules y el Murcia.

Dada la valla del cuadro alicantino y el entusiasmo que en esta contienda han de poner los locales, el encuentro tiene todos los caracteres del mayor acontecimiento de la temporada.

Hoy se conocerá el nombre del árbitro que actuará mañana tarde, al que ayudarán los regionales señores Rosello y García Sánchez.

Sobre el partido de Pamplona

Ayer a mediodía regresaron a nuestra capital los jugadores del Murcia y demás expedicionarios que acompañaron al equipo en su desplazamiento a Pamplona.

El equipo murciano realizó en el campo de San Juan una exhibición pobrísima de juego.

Fué sin duda alguna el peor partido de cuantos hemos visto jugar a los rojos, que estuvieron dominados por una intensidad que no guarda proporción ninguna con la ventaja que

Exposición de Pintura y Escultura

Entrada libre al Salón

La interesante Exposición de Pintura y Escultura instalada en el Pabellón del Tiro de Pichón, en el Parque de Alcalá Zamora; podrá ser visitada libremente desde hoy hasta el domingo inclusivo.

Es deseo de la Comisión organizadora, que esta exposición pueda ser visitada gratuitamente por las clases populares.—El Presidente, A. Hernández-Ros.

podía suponer para los navarros en jugar en su terreno.

Desde luego la línea delantera, de extremo a extremo, actuó con muy poco entusiasmo, siendo su rendimiento completamente nulo. No llegó a la media docena los remates que hubo ante la puerta de Urreaga y de ellos solo dos peligrosos.

Cabe destacar a Rizo, que tuvo una tarde completísima, a Oro que se mostró el defensor de fuerte pegada y colocación adecuada de siempre, a Griez que estuvo incansable y a Muñoz, que hizo una segunda parte bastante buena. Palahi y Ribas aunque se les vio buena voluntad, no estuvieron acertados.

Agobios de espacio nos impiden ser más extensos en el relato de este viaje, que en su aspecto deportivo resultó francamente deplorable para los colores murcianos.

Ahora contra el Hércules tienen nuestros jugadores una ocasión para justificar su valla, reconciliándose con sus partidarios.

El Hércules, clasificado

Con su victoria sobre el Celta de Vigo se ha clasificado para el ascenso a la Primera División, el Hércules de Alicante.

Por tratarse de un equipo perteneciente a nuestra región deportiva, y por haber merecido ese ascenso, nos felicitamos y le felicitamos cordialmente, deseándole nuevos triunfos.

LIBRANO



En sufragio del alma de la señora

Doña María de la Cruz Bosque Buendía

DE LOPEZ

Que descansó en el Señor el día 3 de Agosto de 1928

Habiendo recibido los Ss. Ss. y la Bendición Apostólica

(Q. E. P. D.)

Se dirán misas el próximo viernes día 3, festividad de la Santa Cruz, a las siete y media y ocho, en la Iglesia Parroquial de San Andrés, aplicándose los Ejercicios de las Flores, estando Su Divina Majestad de Manifiesto.

Sus sentidos: hijo, Joaquín López Bosque; padres, don Joaquín Bosque y doña María Buendía; hermanas, Pepita y Joaquina, hermano político, don Julián Cuenca Pardo, que le dedican este piadoso recuerdo,

RUEGAN a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos, por lo que recibirán especial favor.

Murcia 1 de Mayo de 1935

El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Granada y los Exmos. e Ilmos. Sres. Obispos de Cartagena-Murcia, Salamanca, Jaén y Orihuela, concedieron indulgencias en la forma acostumbrada.

«Copa Murcia»

Hoy se celebrarán en el campo de Zarcadón los siguientes partidos:

A las ocho de la mañana, Arenas-Europa.

A las nueve y media, E. Católicos-España.

A las once, Hispania-Artístico.

A las dos y cuarto, Infantil U. Frutera-Guadalupe.

A las tres y media, Peña Milindres-Puerto Toconos.

A las cuatro y media, Palmar-Unión Frutera.

De espectáculos

ROMEA

La de los ojos en blanco.
(Estreno)

Hizo anoche su debut en este coliseo la compañía de revistas dirigida por Rafael Catalán, en que figura como «supervetete» Lolita Galvez.

Fué estrenada la obra en dos actos, divididos en cinco cuadros, «La de los ojos en blanco», revista en la que la grosería del libreto, sus malísimas condiciones técnicas y su música vulgarota, rebaja el género a la más ínfima condición. Equívocos de pésimo gusto, crudo lenguaje pornográfico, todo, en fin, cuanto es necesario a quienes no saben producir el arte

puro, para producir algo que ponga a prueba la cultura del público. El nuestro, afortunadamente, dió anoche una inequívoca prueba de buen gusto, al no aplaudir mas que un número de la obra, el único digno de audición por su acertada música: las horchateras valencianas, que es precisamente en el que tipos y vicetiples aparecían totalmente cubiertas por el típico traje regional.

La compañía debutante es un conjunto discreto, en el que destacan Lolita Galvez, la tiple cómica Encarnita López, la «vetete» Adelaida Torrente, el primer actor señor Catalán y los actores señores Fernández y San Martín.

F. G. I.

Advertencia

Dando cumplimiento este periódico a las Bases de Trabajo establecidas, hoy no se trabajará en nuestros talleres.

Como consecuencia de ello, mañana jueves no se publicará EL TIEMPO.

Página Cinematográfica

Los de "Rumbo al Cairo" en Palma de Mallorca

A las órdenes de Perojo ha llegado a Palma de Mallorca el elenco de "Rumbo al Cairo". A la isla dorada han llegado, no sabemos si en escala camino del Cairo, o para rodar los exteriores del gran film que Perojo realiza para Cifesa. Pero que han llegado, y bien, es un hecho.

Bueno, eso de bien es un decir, porque algunos de los «marinos» que tan admirablemente se ha desenvuelto sobre el «set», en los estudios, sobre «tierra firme» en el rodaje de los interiores, nos consta — y lo decimos en secreto — se mareó como un «carrousel» no hizo el barco más que soltar anclas. El distinguido «marino» que no pudo contener el «cambio» propio de los neófitos de la náutica, afirmaba al llegar a Palma de Mallorca que lo del mareo no fué por el mar, por el Mediterráneo azul y quieto como una paloma doméstica, sino por el «otro azul», por el de los ojos de Mary del Carmen... Pero sea lo que el «marino» quiera, la verdad es una: que una cosa es «hacer» el marino en el «plateau» y otra muy distinta es «ser» marino de verdad.

Todos los otros artistas que conocen estas incidencias, y no de uno, sino de algunos de los protagonistas dicen que esto no es nada. Que «Rumbo al Cairo» llegará al fin a la pantalla, con todas estas pruebas, espléndido y majestuoso. El timón del suntuoso «yate» en que navegan lo lleva Perojo, que es tanto como decir un capitán curtido en los temporales del celuloide y el tomavistas. ¿Que el naufragio no existe con capitanes como Perojo!

Hay Petrie y Ben Webster

El gran actor inglés Ben Webster hace en «La tienda de antigüedades», en «rol» del viejo Trent, una creación verdaderamente notable, y no menos genial resulta la que hace Hay Petrie, en el papel del usurero y contrahacedor Quip, en la misma obra.

La personalidad de Ben Webster es sobradamente conocida por tratarse de un actor teatral, cuya carrera comenzó en 1887, habiendo intervenido en la representación de las más famosas e interesantes obras inglesas.

Además Ben Webster es un enamorado de la literatura de Dickens. De ahí que la interpretación que hace de esta película, basada en la novela del famoso literato inglés, sea tan acertada.

El papel realizado por Hay Petrie es verdaderamente maravilloso, pues, además de la expresión física que da al mismo, la matización espiritual o psicológico que hace del usurero que no repara en medios por conquistar sus anhelos, es verdaderamente extraordinario, haciendo de una figura psicológicamente poco simpática, que en el film atraiga e interese por la genialidad de su interpretación.

La creación que ambos actores hacen en este film distribuido por Cifesa, es indudablemente un aliante más, con el que consigue un triunfo la conocida marca inglesa B. I. P.



Una escena de EL CAPITAN ODIS EL MAR, interesantísima producción Columbia que distribuye la prestigiosa entidad valenciana CIFESA

"Carlomagno", Marie Glory y sus... seis pretendientes

Marie Glory posee una admirable facultad. Y es, que no tiene necesidad de hablar. Su rostro encantador y expresivo y sus grandes ojos azules lo dicen todo. Marie Glory se dio a conocer en «L'Argent» film realizado por Marcel L'Herbier hace unos cinco años. Su magistral composición la consagró inmediatamente en la primera fila de las grandes «estrellas». Desde entonces no ha dejado de animar celuloide. Sucesivamente, ha sido intérprete genial de «Un drama en la nieve», Monsieur, Madame y Bibi» y otras grandes películas, que han consagrado su talento y su belleza. Como ninguna otra artista, ha sabido adaptarse a la técnica nueva del sonoro. Por su gracia, su juventud y las líneas puras de su rostro, Marie Glory es la dama joven ideal de la pantalla.

En su «appartement», tan coquetón y tan gentilmente femenino, de París desde donde se domina el Sena, va y viene dando órdenes para el próximo viaje.

—Me gusta el oficio tanto como la vida misma, nos dice Marie Glory sonriendo luminosamente, y nunca estoy tan contenta como cuando trabajo en el estudio o preparo un nuevo papel. Y, luego, partir... partir no es para mí morir un poco, sino vivir... Vivir extraordinariamente una vida nueva. Por eso me ha encantado ir a la Costa Azul a rodar «Carlomagno»... a conquistar una isla desierta y a ser en ella el único ejemplar de mi sexo... la única mujer en medio de varios hombres. Porque, en «Carlomagno», el yate que me conducía naufragó... Y, entonces, los seis hombres que me acompañaban, un banquero, un fogonero, un médico, un autor dramático, un director de teatro y un marino, esos seis hombres, repito, se convirtieron en mis pretendientes... ¡Imagínese usted que asedio! ¡Hasta que Raimu, el in-

menso Carlomagno me salvó con la autoridad de su persona y de su estaca, escogiéndome por esposa y nombrándome soberana de la isla!

Marie Glory nos cuenta todo esto entre comiendo con caracajadas cristallinas. El recuerdo de las escenas vividas e interpretadas en «Carlomagno» le hacen reír aun irresistiblemente. La gentilísima artista se despidió de nosotros insistiendo en que «Carlomagno» es su película más «coccasse», más peregrinamente extraña, más arrolladoramente cómica. Y nos obliga a contraer con ella el compromiso formal (compromiso a que accedemos automáticamente y ampliaríamos gustosos en cuanto se le antejo a esta deliciosa criatura) de comunicarle la acogida que el público español dispensa a esta magnífica producción, que pronto será presentada en España, como acontecimiento sensacional, por la marca de los triunfos memorables: Selecciones Filmófono.

Imperio Argentina va a protagonizar "Nobleza Baturra,"

De nuevo aparece en el «set» la primera «estrella» del «cine» español Imperio Argentina. A las órdenes del prestigioso director Florian Rey y editada para Cifesa, la gentil y bella artista va a protagonizar el principal papel femenino, en la versión sonora de la obra de Joaquín Dicenta «Nobleza Baturra».

Esta artista todo gracia y talento, encarnación la más genuina del alma hispana en todas sus variadas matizaciones, una vez más va a confirmar en este nuevo «rol», el título bien ganado de «novia de España» con que crítica y público la distinguen, la llaman y la llaman. A su temperamento emocional y expresivo propio para animar los más hondos y delicados sentimientos de hondo raigambre popular le va admirablemente esta obra.

Toda la ruda y fuerte pasión del alma aragonesa, muele para amar y sentir y fuerte y tenaz para el deber y la voluntad nos lo ofrecerán en este film su intérprete Imperio Argentina, su director Florian Rey y la casa editora, la primera marca nacional, Cifesa, que de este film quieren hacer la primera gran película sonora para Aragón y para España.

En los primeros días de Mayo comienza el rodaje de «Nobleza Baturra». El «set» recibirá una vez más a la incomparable Imperio Argentina con el júbilo natural. Que Imperio Argentina no solo es ale ría y gloria en la pantalla sino que antes los estudios vivieron júbiles al arrullo de sus canciones y la caricia de sus sonrisas.

Cine Sonoro

"N.C."

Venta:

BAZAR MURCIANO

MALACA

Audacia y fieras

Entre las muchas expediciones científicas que se han realizado a zonas vírgenes, ninguna ha alcanzado tanto interés para el profano como la efectuada por el explorador Harry Schenck y Miss Baldwin por la península de Malaca. Trozo de tierra inhóspita enclavada al sur de la India, entre los mares de la China y las Indias. Y decimos tiene un especial interés para el profano, porque Schenck, hombre práctico, se hizo acompañar en la expedición por seis acreditados «cameramen», ávidos como él de aventuras.

En estas condiciones, Mr. Schenck, ha conseguido una película documental, ciertamente, pero con una cantidad extraordinaria de emoción, de esa emoción inigualable que puede producir a cualquier desventura mortal al tropizarse de mano a boca con unos cientos de animalitos tan inofensivos como el león, la hiena, el cocodrilo o la bíblica serpiente.

Y no se nos arguya que hay muchas películas de «fieras» que no «interesan». Las que hasta hoy nos han enviado los productores de medio mundo han sido o producto de un «refinado» director que ha reconstruido una selva dentro de las murallas del estudio, o bien temadas sin verdadero fin espectacular por tal o cual eminentísimo sabio que ha tendido con especialísimo cuidado la piñación en el celuloide de algún individuo de cada especie que encontró tras múltiples esfuerzos.

«Malaca» es un film originalmente nuevo que presenta la conocida marca Cifesa. Algo que no permite la comparación. Tiene un criterio espectacular desmitado que hace sentir el escalofrío del pavor, el pavor que solamente pueden sentir aquellos que se aventuran por una selva virgen y de pronto se hallan envueltos en el misterio, escuchando el rugir de feroces animales, habitantes de lugar.

Y de esta manera «Malaca» es el único film de la selva que el espectador reconocerá como tal. Nada hay en él fingido; nada es producto de trucos más o menos perfectos. Resultado todo de una constancia extraordinaria, puesta al servicio del acecho audaz a los más encarnizados enemigos del hombre y conseguir de este modo, escenas reales de extraordinaria emoción.

Copiosamente cuidado el film con anécdotas muy curiosas de la expedición, resulta esta producción, distribuida por Cifesa, emocionante e instructiva. En París ha sido estrenada recientemente con éxito extraordinario y la prensa francesa ha comentado con frases sumamente halagüeñas dicha producción, que ha adquirido Cifesa para su distribución.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Miércoles 1 de Mayo.—Tarde a las 6 3/4 :- Noche a las 10 y cuarto
La interesante documental EL PAIS DE LOS 100 LAGOS, y la sensacional producción UFILMS de gran éxito, titulada

Oro en la Montaña

por BRIGITTE HORNEY

y como Fin de Fiesta, el extraordinario dibujo sonoro totalmente en colores, POBRE CENICIENTA.

Nota.—Mañana jueves,

Música y mujeres

La mejor super-revista Warner Bros, por JOAN BLONDFELL

Cifesa consigue un nuevo éxito con su concurso de argumentos

El 10 de Abril, quedó cerrado el concurso abierto por la popular marca Cifesa para la elección de argumentos de películas de corto metraje.

No podía esperarse que el éxito fuese tan retundo, si bien se esperaba, eso sí, que concurriesen muchos argumentistas noveles; y no se esperaba tan gran éxito, precisamente porque el tema que se requiere para los «sketches» no es género ni muy cultivado, ni muy fácil.

Pero a Cifesa que está ya embaldada cara a los grandes éxitos, no podía faltarle este de la invitación a la juventud intelectual española, para que cooperase al impulso que ha adquirido la cinematografía parlante hispana.

El número de trabajos recibidos asciende a la cifra de trescientos dieciocho. La labor del jurado es cosa nada fácil, pero no obstante, se ha establecido una especie de ciclos para la lectura de todas, absolutamente todas las obras presentadas, y dentro de pocos días quedará el concurso fallado.

Cifesa, además de premiar la obra que a juicio del jurado, merezca este galardón, ha pedido le seleccionen algunos argumentos más con el fin de poseer un pequeño «stock» de argumentos que puedan ayudar a la edición de un buen número de películas cortas, género éste que en España está teniendo gran aceptación.

Quinientos espectadores que cobran por presenciar una función

Aunque parezca mentira, quinientos espectadores asistieron a una función y no solo no tuvieron que «retratarse» en la taquilla, sino que recibieron dinero encima.

El hecho ha ocurrido durante la realización del nuevo film de Cifesa «Rumbo al Cairo», del que es protagonista el gracioso Miguel Liger. Perojo necesitaba quinientos espectadores, para llevar a la pantalla con la mayor propiedad unas escenas que se desarrollan en un teatro, y estos espectadores son los felices mortales que han cobrado por ver trabajar en un escenario a Miguel Liger y Ricardo Nuñez.

Entre estas quinientas personas

Central Cinema

CINE SONORO

Programa para hoy

Permanente desde las 3 tarde

Programa Cómico, y la extraordinaria producción sonora de palpitante emoción,

Tarzán de las fieras

Portentosa interpretación del campeón de natación Buster Crabbe

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 3 de la tarde

La interesante obra americana sonora, titulada

El héroe se rinde

por Johnny Mack Brown

y última proyección del conmovedor drama en español,

La portera de la fábrica

por Mona Goya

Nota.—Mañana jueves,

Tarzán de las fieras

por Buster Crabbe

Cine Popular

CINE SONORO

Domingo día 5 de Mayo

Desde las 8 de la tarde

La formidable obra americana sonora de estreno,

Praderas sangrientas

por Billy Cobby

y el drama Paramount hablado en español,

¡Qué vale el dinero!

por George Bancroft

las había de todas clases y edades, para dar la mayor «sensación» de realidad. Lo único que se exigió a los espectadores es que las damas vistieran traje de noche y los caballeros de etiqueta.

Hasta ahora en ninguna película española se habían empleado tantas personas, por lo que Benito Perojo acaba de establecer un nuevo record. El total de «extras» que se habrán empleado al terminar la realización de «Rumbo al Cairo» pasará de dos mil, cifra que tampoco ha sido superada en ninguna otra película nacional.

Los decorados del teatro, como los demás de «Rumbo al Cairo», se deben al gran Mignoni.

TEATRO ROMEA

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ

Gran Compañía de Revistas del primer actor y Director

Rafael Catalán

MIÉRCOLES 1 DE MAYO. Tarde a las seis y media. Noche a las diez

Gran éxito del pasatiempo cómico lírico en dos actos, divididos en cinco cuadros, varios subcuadros y un apoteosis, original de Emilio González del Castillo y José Muñoz Román, música del maestro Francisco Alonso,

La de los ojos en blanco

Butaca, 4'00 :- General, 0'75

Mañana Jueves, por tarde y noche, Despedida de la Compañía.—Estreño fantástica sainetesca en tres actos, original de Enrique Paradas y Joaquín Jiménez, música del maestro Rosillo ¡AL PUEBLO! ¡AL PUEBLO!



Una escena del divertido film de Cifesa LA GATA INFERNAL

GRANDES LABORATORIOS "GLOBE" DE FORT WORTH, TEXAS

Veterinarios - Ganaderos
CONTRA LA PESTE PORCINA

Suero y Virus GLOBE

Veterinarios - Avicultores
VACUNAD TODAS VUESTRAS AVES CON

Bacterina Mixta GLOBE Aviar

LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Concesionario para Europa **AMBROSIO PRADO**

Teléfono 2562  Sociedad 9 y 11 MURCIA

Intereses regionales

Los productores de frutas

Se nos envía esta nota oficial:
Ayer mañana tuvo lugar una importante reunión de elementos productores de frutas de la región, acudiendo representantes de Asociaciones Patronales, Sindicatos y Casinos Agrícolas de la huerta y la provincia. Se recibieron numerosas y valiosas adhesiones de Centros agrarios. Presidió el que lo es de la Asociación Patronal de propietarios agrícolas, señor Díez Guirao de Revenga quien alentó a los reunidos para proseguir vigorosamente la campaña salvadora, con plan meditado y propósito tenaz, imitando las empresas victoriosas de otras regiones hermanas, mas fuertes y mas perseverantes que en esa clave de saber pedir y estar unidos, para mantener sus derechos colectivos está la seguridad de su éxito total.
Intervinieron diversos delegados con atinadísimas consideraciones, entre ellos los señores Galvez Lucas, de San Benito, Paredes Buendía, de Albero, y Allaga de Pliego de Mula, animados del mayor entusiasmo, propugnando la unión mas estrecha y pronta de todos los productores murcianos en positivo beneficio general, apartados absolutamente de toda política, de toda tendencia partidista.
Por último, y por unanimidad, se acordó lo siguiente:
1.º Felicitar al Gobierno por su

Sindicatos de la región, procurando la creación de otros numerosísimos ndoleos, legalmente constituidos, para poder afirmar la personalidad de la región agrícola, con toda su autoridad, su prestigio y su eficacia, en las aspiraciones y necesidades fundamentales.
Y se acordó volver a reunirse el inmediato domingo, a las once de su mañana, para continuar tratando de otros importantes aspectos y demandas de la producción y exportación murciana, como de la celebración del Día de la Agricultura el próximo 15 de Mayo, festividad de su Patrón, San Isidro Labrador.
En la reunión reinó un verdadero entusiasmo.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 29 de Abril de 1935.
REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE	
	M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuensanta . . .	88 010.831	1.009.512
Quipar . . .	22.762.720	218.000
Talave . . .	9.478.500	398.390
Fuentes . . .	2.060.519	49.594
Corcovado . . .	419.935	00.00

Murcia 30 de Abril de 1935.

SE VENDE

una casa céntrica frente a Florida Blanca, tres fachadas, dos pisos y amplias habitaciones.—Para tratar: Ración en esta Administración.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"
*
Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

La Bolsa

COTIZACIÓN DEL DIA 30

Por telegrama de la noche

Interior 4 1/2	74'75
Amortizable 5 1/2	95'50
Idem 4 1/2	84'50
Banco de España	581'00
Tabacos	000'00
Francos	48'40
Libras	85'40
Dollars	7'84
Liras	60'70

Ayuntamiento de Murcia Concurso para la impresión del presupuesto

Hasta el día 6 del próximo mes de Mayo a las 12 se admiten proposiciones en sobre cerrado en la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento para la impresión y encuadernación del presupuesto municipal del año 1935 y sus ordenanzas fiscales.
En dicha Secretaría se darán detalles de cuanto a este concurso pueda referirse.
Murcia 30 de Abril de 1935
El Alcalde
MUSSO

NOTICIAS

Convaleciente

Hemos tenido el gusto de saludar, convaleciente de la larga enfermedad sufrida, nuestro querido amigo el corredor de comercio de esta plaza don Joaquín González Garrido.
Nos alegramos.

Mejorado

Se encuentra mejorado de la grave enfermedad que le retuvo en cama bastantes días, nuestro querido amigo el culto médico don Julio Mabilly. Le deseamos su total restablecimiento.

Mejorado

Con satisfacción hemos sabido que se encuentra bastante mejorado de la larga enfermedad que viene padeciendo el estimado joven don Faucencio Alemán Flores, hijo de nuestro estimado amigo don Antonio Alemán Guillamón.
De todas veras le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Onomástico

Hoy día 1, festividad de San Felipe se celebrarán nuestros amigos don Felipe Carrillo Fernández, don Felipe Alburquerque, don Felipe González Martín, don Felipe Sánchez Pedreño y don Felipe Ancoles.
Les enviamos nuestra cariñosa felicitación.

GRATIS absolutamente GRATIS

FORMULA SECRETO preparación eficazísima, inofensiva, maravillosa Champoin que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo al que solicite del Apartado 10.040. MADRID.

Farmacias de guardia

DIA 1 DE MAYO
Por la mañana de 8 a 1.—Todas abiertas.
Por la tarde de 1 a 9.—Rodríguez, Montesinos y Sánchez Martínez.
Por la noche.—López Jimenez y Molina Estrada,
JUEVES 2
Por la noche.—Tortosa y Masa.

Catorce pesetas

Una sola vez - Todos mecanógrafos

Práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 61.368. De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc., última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. o. Pídalo a «Graphos». Raimundo Fernández. 10. MADRID.

Boletín Religioso

MAYO—1935
Este mes consta de 31 días.
Consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.
Toque de Alba por la mañana a las cuatro.
Toque de Oraciones por la tarde a las siete.

SANTORAL
Día 1
Miércoles.—Santos Felipe y Santiago, apóstoles y San Orenco.
Día 2
Jueves.—San Félix.

VELA Y ALUMBRADO
Se descubre a las ocho de la mañana.
Se reserva a las seis y media de la tarde.
Día 1.—En San Andrés.
Día 2.—En San Pedro:

CULTOS
En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.
Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.
MES DE MAYO
En Santa Catalina, durante la misa de ocho.
En San Miguel, a la misma hora.
En San Pedro, en la misa de siete y media y los domingos a las cuatro.

Tienda Asilo

Se han repartido en este benéfico establecimiento 600 raciones extraordinarias costeadas por el Excelentísimo Ayuntamiento con motivo de las pasadas Fiestas de Abril.

Academia de Comercio

de
Don Federico Díez Pucho
Dirigida por su hijo
DON ANTONIO DíEZ BUENO
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.
JABONERIAS, 14

Prelios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS
Patatas 0'40; tomates 1'00; bajocas 2'50; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; boniatos 0'80; ahirivias 0'45; nabieles 0'10; cebolla seca 0'15; guisantes 0'40; alcachofas 0'55; habas 0'18; ajos secos 0'00; apio 0'80; cardos 0'80.

FRUTAS
Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 1'00; peras 1'50; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'00; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (siento) 2'50; limones 0'40.

GENEROS DE CUENTA (Doceña)
Calabazas totanera 0'00; Calabazas tiernas 2'50; pepinos 0'00; cebolla 1'00; berenjenas 0'70; coles 0'00; coliflores 8'00; rábanos 0'25; acelgas 0'00.

PESCADERIA
Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:
Merluza 7'00; pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 6'00; Emperador 0'00; Besugos 0'00; Calamones 6'00; Jibias 8'00; Pulpos 1'80; Gallinas 0'00; Dorada 8'00; Májol 4'00; Magres 2'50; Bonito 0'00; Golondrinas 0'00; Bacalao 0'80; Salmonetes 6'00; Sardina 1'00; Boga 1'40; Jurel 0'00; Boquerón 1'80; Chirrete 1'80.
Langostinos 0'00; Gambas 5'00; Almejas 1'80; Lengüados 8'00.

PIANO en excelentes condiciones. Se vende barato.—Barcos, 11, pral.

FUTBOL

MAÑANA JUEVES :: EN LA CONDOMINA
A las cinco menos cuarto
EL MAYOR ACONTECIMIENTO DE LA TEMPORADA
Eliminatoria para la Copa de España entre el

Hércules de Alicante y Murcia F. C.

(CAMPEON DE SEGUNDA LIGA)

1.º Solicitar al Gobierno su intervención directa y eficaz cerca de las Compañías ferroviarias, para que les sean otorgadas a esta región las mismas tarifas baratas de transportes que las ya concedidas a Valencia, así los pueblos del interior que por las líneas directas de Por-Bou, Cerro y Hundaya, dándose el bien raro caso de que oneste a los gallegos menos cantidad de transporte de ganadería a Levante, que el envío, por la misma línea de nuestra fruta a Galicia, y bastante mas mandaria a Bilbao por via terrestre, que reexpedirla, por via marítima, desde Londres.
3.º Manifestar la respetuosa y fundada oposición a que se apruebe por las Cortes la Base 32 del proyecto de Ley municipal, por la que se faculte a todos los Municipios españoles para establecer recargos sobre las cuotas contributivas del Tesoro por urbanidad, industrial, rústica y de utilidades, hasta el cuarenta por ciento, pues esto, de ser aprobado, lo que no se espera, sería definitivamente ruinoso para la agricultura nacional, base primaria de toda riqueza, castigada siempre, y casi ninguna vez escuchada y atendida.
Se habló del magno proyecto de fundación de un poderoso Bloque Agrario del Valle del Segura, que unifique y concentre todas las fuerzas dispersas hoy en Asociaciones y

Concurso hípico nacional

Días 2, 3, 4, 5 y 6 de Mayo de 1935
En el que tomarán parte los más famosos jinetes españoles
Más de 50 caballos inscritos.—13.000 pesetas en premios.—En el Campo de Artillería de la carretera de Espinardo.—Servicio de Bar y Restaurant.—Pista para baile y gran orquesta
Las pruebas darán comienzo a las tres de la tarde
La taquilla ha quedado abierta en la Peluquería «Los Dos Amigos»

Dr. A. Bernal Espinosa
DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID
MÉDICO CLÍNICO DEL DISPENSARIO ANTIVENÉREO,
PIEL - VENÉREO - SÍFILIS
Diatermia - Electrocoagulación - Rayos ultravioletas
González Adalid, 21 y 23 - Teléfono 2757 - Murcia
CONSULTA DE 11 A 2

Unión Española de Explosivos
SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO
Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, num. 11.
Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Manjosa); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldan Moret); y en Lisboa.
PRODUCTOS QUÍMICOS.—Acidos Sulfúricos y Oleum, Clorhidrico, Nitrato, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Gobre, de Zinc de Hierro y Ferrico; Sal común, Cloratos; Barullos Marca Nequi; Gomas; Materias Colorantes; Coloridos; Nitratos; Cloruros.
ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; «Abonos Compuestos»; Minerales y Orgánicos, Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Gobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.
EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE GAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvos de Mina y de Casa; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.
Para pedidos y demás detalles dirigirse al **REPRESENTANTE** en MURCIA don **GERONIMO LÓPEZ**, calle de Angel Gálvez, número 1.

¡¡FUMADORES!!

Máquinas de precisión al alcance de todas las fortunas.



MINERVA Modelo A para cigarrillos corrientes y emboquillados. Ptas. 150

MINERVA Modelo B para tubos corrientes y emboquillados. Ptas. 125

MARTIAN para cigarrillos corrientes y emboquillados. Ptas. 30

FAVORITA La máquina ideal para el turista. Ptas. 13,50

VENTA: BAZAR MURCIANO - PLATERIA, 66



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

Un drama de aviación

En la base de San Javier cae al mar incendiado un hidro

Un comandante y un teniente, que lo tripulaban quedan muertos

Ayer mañana circuló por Murcia la tristísima noticia de que en la base de San Javier, un hidro había caído al mar, pereciendo dos personas que lo tripulaban.

La noticia tuvo confirmación, desgraciadamente. El gobernador civil señor Rodríguez Soriano, cuando ayer le visitaron los periodistas, les dijo que había llegado al Gobierno un telegrama en el que se daba noticias de la tragedia.

A media mañana, un aparato americano se elevó en vuelo de pruebas, tripulado por el comandante de Ingenieros don Leonardo Menardi y el teniente de navío don Augusto Lacierva.

Cuando el aparato se hallaba a bastante altura se incendió el motor, entrando en barrena y cayendo al Mar Menor.

Prontamente acudieron a prestar auxilios los elementos de la Base de San Javier, pero todos los esfuerzos resultaron inútiles ya que los dos tripulantes habían muerto en el accidente.

El vicealmirante señor Cervera, en cuanto tuvo conocimiento de la desgracia expresó su condolencia y dió todo género de facilidades para que fuesen trasladados a Cartagena los cadáveres de los desventurados aviadores. El entierro se celebrará hoy y seguramente será una imponente manifestación de duelo.

La tragedia ha producido impresión penosísima.

Los actos tradicionalistas del domingo

El domingo y con extraordinaria brillantez se celebraron los diversos actos anunciados, organizados por la Comunidad Tradicionalista de Murcia.

Por la mañana en el templo de San Bartolomé, por el párroco de la misma don Pedro Sánchez Barbs, se celebró Misa de Comunión General, asistiendo el Jefe Regional y directivos, así como el prestigioso catedrático y diputado a Cortes don Romualdo de Toledo.

A mediodía en el Olimpia tuvo lugar una fraternal comida, confraternizando los jefes y gran número de elementos tradicionalistas.

Por la tarde hubo una excursión a Orihuela en agasajo del señor de Toledo, luego de haberse visitado la capital y la vega. Al regreso el señor de Toledo, visitó la Catedral, las imágenes de Saizillo y el Casino.

A última hora de la tarde tuvo lugar el acto de inauguración del nuevo local del Circolo Tradicionalista, en la Plaza de Roma, asistiendo numerosa y escogida concurrencia, en la que figuraban representaciones de Orihuela, Cartagena y Molina de Segura, un grupo de margaritas y representaciones de Renovación Española y partido nacionalista español, con sus secciones femeninas. El presbítero don José Oliver, representando al señor Obispo, bendijo los amplios salones del Circolo, pronunciando eloquentes palabras.

A continuación pronunció un discurso brillante y elocuente el Jefe Regional de la Comunidad Tradicionalista, Excmo. Sr. don Francisco Martínez y Garolía, quien saludó a la Asamblea cordialmente y expuso las grandezas de España a través de los tiempos y por las virtudes raciales que emanaron del amor a la Religión de Cristo.

Hizo un alto elogio del programa tradicionalista y terminó haciendo votos por la prosperidad de la Patria.

Fue aplaudidísimo.

Cerró el acto con un importantísimo discurso el ilustre catedrático de Murcia y Diputado a Cortes don Romualdo de Toledo, quien tributó una salutación cariñosa a los jefes, directivos y elementos todos de la Comunidad de Murcia y su Región, pasando a tratar de las bellezas de los ideales tradicionalistas, de gloriosa historia.

Habiendo del sentido religioso de España, dijo que cada corazón de mujer es un santuario de fe, recordando que tenemos una Covadonga inmortal, invencible a todos los ataques de

los enemigos de la paz social y de la hermosa religión de Cristo.

El orador terminó su discurso alientando a los tradicionalistas de esta región para seguir luchando por la noble causa que les anima, poniendo siempre el fuego bienhechor de una fe tan viva como indestructible.

Fue ovacionado. Después del acto, los asistentes fueron obsequiados con dulces, licores y champán por los Jefes de la Comunidad tradicionalista.

Fomento de la Sericicultura nacional

COMITÉ SEDERO DE MURCIA

Se advierte a los productores de capullo de seda, que en virtud de lo que dispone el Decreto del Ministerio de Agricultura de 12 de Marzo de 1935, la total producción de Capullo de Seda será adquirida por el Fomento de la Sericicultura Nacional, al precio de cinco pesetas el kilo en vivo, para lo cual los cosecheros deben sujetarse a las siguientes normas.

1.º El precio de cinco pesetas por kilo de capullo en vivo, se entiende de buena calidad o por lo menos de clases corrientes.

2.º Las chapas deben presentarse por separado, pero de ninguna forma podrán admitirse chapas negras.

3.º El capullo debe ser desembojado a los doce días de su subida a las hojas, bien entendido que las partidas de capullo que se presenten sin terminar no serán admitidas a ningún precio.

4.º Cada sericultor deberá inscribirse en la siguiente tabla de inscripción de la siguiente para ser presentado juntamente con los envases y la cosecha en las factorías que se designen, debiendo denunciar si con cualquier pretexto se niegan a entregar dichos talones.

5.º Tratándose de una compra oficial, se advierte a los cosecheros que no existen intermediarios ni corredores, pues toda compra se realizará directamente con los mismos productores, no obstante los cosecheros así lo deseen podrán alegar la función de la entrega del Capullo en los depósitos en otras personas, siempre y cuando el Capullo de cada cosechero se presente por separado.

6.º Las horas de compra serán de nueve a una de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde.

Murcia 27 de Abril de 1935.—El Presidente Delegado, Felipe González Marin.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta, núm. 7, Murcia.—De 11 a 1.

Los ministros celebraron Consejo

Se trató especialmente de la fiesta de Primero de Mayo

También se habló del problema minero de Mazarrón, de la crisis de trabajo en la Constructora de Cartagena y en los Astilleros de Cádiz, y de la plaga de la langosta en varias provincias

Por telégrafo

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo, bajo la presidencia de Lerroux.

La reunión que empezó a las once de la mañana, terminó a la una y media de la tarde.

Portela dijo a su salida que el Consejo continuaría a las cinco y media de la tarde.

Añadió que se había tratado especialmente del orden público en su relación con la fiesta de primero de Mayo.

Refirió que el gobernador civil de Madrid le había hablado de las medidas que adoptó, afirmando que parece que resulta eficaz que la fuerza esté en la calle. Por ello no debe extrañar que mañana haya más fuerza que la acostumbrada.

Jalón manifestó que una de las razones principales que impulsaron a celebrar el Consejo, fue la de cambiar impresiones sobre las medidas adoptadas para hacer cumplir mañana y de una manera estricta la ley y las disposiciones de las autoridades.

Portela nos dió cuenta de sus planes, en los que colaboraron los ministros de la Guerra, Trabajo y Comunicaciones.

Lerroux habló del escrito que habían elevado los representantes de la Confederación Internacional de autores y compositores, solicitando condecoraciones para los presidentes y secretarios de dichos organismos.

El Gobierno aceptó la propuesta de Lerroux, y como consecuencia serán condecorados Eduardo Martínez, que representa a España y los representantes de Francia, Alemania, Italia y Austria que desempeñan dichos cargos en la Confederación.

Se acordó que el subsecretario de Guerra asista en nombre del Gobierno a la fiesta del Dos de Mayo en Madrid.

También asistirá otro representante a la Exposición del automóvil, que se celebrará en Barcelona.

A la fiesta del Dos de Mayo no asistirá el ministro de la Guerra, por celebrarse a la misma hora un Consejo en Palacio.

Se trató de la plaga de la langosta en Madrid, Ciudad Real, Sevilla y Badajoz.

Benayas atendió las primeras necesidades para atajar la plaga y dió cuenta de las medidas puestas en práctica.

Nuevamente se ocuparon de la crisis de trabajo en los astilleros de Cádiz, así como de los despidos anunciados en la Constructora Naval de Cartagena.

Estas cuestiones son interesantes no solo desde el punto de vista del paro obrero, si no además porque se trata de obreros especializados, a los que el Estado no debe perder de vista.

Para buscar una solución, entre la fecha actual y aquella en que comienzan las obras del plan de defensa nacional, fué nombrada una ponencia integrada por los ministros de Marina, Industria, y Trabajo para que propongan una fórmula económica para poder atender el asunto.

También se trató de la cuestión de las minas de Mazarrón, reconociendo se la necesidad de su urgente reapertura.

Vaquero repartió el proyecto sobre reforma de los Jurados mixtos.

Benayas informó el asunto de los trigos y los ministros de Industria y Estado sobre la ruptura de las negociaciones comerciales con Francia.

El Gobierno aprobó la propuesta de la comisión interministerial, de-

nunciando hoy mismo el convenio de comercio y navegación firmado con Francia el 6 de Marzo de 1934.

Hoy mismo se ha fijado la imposición de contingentes a los automóviles franceses.

Lerroux afirmó a su salida que no tenía ninguna noticia ni podía decir nada sobre la conferencia que tuvo anoche con Gil Robles.

Referencia oficiosa

Terminado el Consejo, se facilitó a la Prensa una referencia oficiosa de los asuntos tratados en el mismo y que son los siguientes:

Guerra.—Cediendo terrenos a la Dirección general de Seguridad para construir una caseta para la revisión de pasaportes.

Suprimiendo la secretaría tal como la organizó el decreto de 22 de Diciembre de 1933.

Creando el Patronato del Archivo General militar, Museo del Ejército y Bibliotecas militares.

Aprobando la admisión de material.

Ascendiendo a general de brigada al coronel Carlos Bernal.

Nombramientos de director de la fábrica de Trubia, y coronel del regimiento de Ferrocarriles.

Agricultura.—Creando el observatorio español de Economía y Derecho agrario.

Concediendo un crédito de 750 mil pesetas para atajar la plaga de la langosta, con cargo a la consignación de calamidades públicas.

Sobre las negociaciones con Francia

Después del Consejo, se facilitó una extensa nota relativa a las negociaciones con Francia.

En dicha nota se detallan las medidas adoptadas por los franceses contra las mandarinas y plátanos españoles.

Se afirma que el Gobierno español extremo su conciliación y cuando se estaba negociando, Francia adoptó acuerdos contra nuestra exportación. Estas medidas alcanzaron a las frutas hortalizas, mandarinas y plátanos. El daño para la balanza comercial española fué tan acentuado que no ofrece ya interés para España esa balanza, pues la rigidez de nuestro sistema arancelario no permite la rapidez necesaria para establecer los equilibrios indispensables.

Aun así no habría manera de impedir el casi seguro derrumbamiento de nuestra exportación de frutas. Esto justifica la denuncia del tratado comercial.

Continuación del Consejo

El Consejo terminó a las siete de la tarde.

Jalón manifestó que había continuado el examen de la reforma de la ley de Jurados mixtos.

Añadió que Lerroux indicó la conveniencia de sustituir el servicio de vigilancia de prisiones con fuerzas de asunto y Seguridad.

Los ministros de Industria y Trabajo, salieron juntos después de estudiar la ponencia relativa a los despidos de la Constructora de Cartagena.

Vaquero dijo que se aprobó por unanimidad la fórmula que evitará dichos despidos.

Refiriéndose Marraco a las negociaciones con Francia, dijo que sigue todo igual, y que mañana aparecerá en la Gaceta el decreto sobre contingencia de los automóviles franceses.

EL MOMENTO POLÍTICO

“Ya” dice que la solución política es oscura

Por telégrafo

Madrid.—Por la noche conferenciaron extensamente Melquíades Álvarez y Martínez de Velasco.

Trataron del restablecimiento del bloque gubernamental.

Lo que dice «Ya»

El periódico «Ya», asegura que la solución política continúa oscura, aunque Lerroux demuestra la máxima transigencia.

Lerroux y los periodistas

Lerroux dijo al salir que había informado ampliamente de las entrevistas políticas que celebró los últimos días, porque la lealtad y la sinceridad le imponían no ocultar nada a los compañeros.

Añadió que había solicitado un voto de confianza para resolver en el momento que sea oportuno, y que los ministros se lo concedieron.

Terminó afirmando que daba su palabra de honor de que por la noche no celebraría ninguna conferencia, aunque era posible que mañana tuviera alguna entrevista.

Nota oficiosa

En la nota oficiosa sobre los asuntos tratados en el Consejo de la tarde, se dice lo siguiente:

Se aprobaron las instrucciones para aplicar el decreto sobre autonomía de las Facultades de Filosofía y Letras y otro decreto sobre vigencia del relativo a la permuta entre maestros, concediéndose un plazo de diez días.

Se aprobó el reglamento sobre vagos y maleantes.

Fué aprobada la derogación de los convenios comerciales con Francia.

Se sabe que el general Masquelet informó a los ministros sobre los planes de defensa nacional, para coordinarlos con los de Marina, Aeronáutica y Trabajo.

El banquete homenaje al Presidente de Fes. ejos

Mañana noche, a las nueve, en el Casino, se celebrará el banquete homenaje al Presidente de la Comisión Municipal de Festejos don Albino Torres, organizado, como ya se ha dicho, por las comisiones y elementos que intervinieron en los diversos festejos de Primavera.

Como se trata de rendir un justísimo agasajo a quien en su calidad de Presidente de Festejos, prestó ayuda decidida en todo momento a las fiestas arriberas, son numerosísimos los elementos que se han asociado a este acto, que promete estar concurridísimo.

Las tarjetas pueden recogerse en el Casino y en las Secretarías de las Comisiones de Festejos.

Gran acto de afirmación republicana

El próximo domingo día 5 del actual a las diez de la mañana, se celebrará en el Teatro Circo Villar de esta capital un gran acto de afirmación republicana, organizado por el partido Unión Republicana como clausura de su primera Asamblea Provincial. En él tomarán parte los señores Moreno Galvache, don Hermenegildo Casas, López de Guisacochea, Gordón Ordás y Martínez Barrio.

Terminado dicho acto serán homenajeados los oradores con un banquete que se celebrará en el Salón de Contrataciones.

Desde el día 2 de once a una de la mañana y de siete a nueve de la noche y en el domicilio social, Calderón de la Barca, 1, podrán los afiliados al partido retirar su localidad así como la tarjeta para el banquete.

LA COMISION

Noticias deportivas

Equipo que alinearé España contra Portugal

Por telégrafo de la noche Madrid.—Ha quedado formado definitivamente el equipo que luchará contra Portugal.

Lo integran: Elizaguirre, Zabalo, Quinceces, Regueiro (P.), Gilaurren-Lecue, Ventolrá, Regueiro-Lángara-Irarragorri-Gorostiza.

Como suplentes figuran Nogués, Areso, Casuco y Campanal.

La vuelta ciclista a España

Valladolid. Con gran animación se corrió la segunda etapa de la vuelta ciclista a España.

Llegó en primer lugar Antonio Enonriet, quien se puso en cabeza faltando varios kilómetros para llegar a la meta.

En segundo lugar llegó Cardona.

Necrológicas

AGRADECIMIENTO

En nombre de nuestro estimado amigo don Raimundo Muñoz Sanches médico del Manicomio provincial, de su madre, hermanos y demás familia damos las más expresivas gracias en la imposibilidad de hacerlo personalmente, los muchos amigos que les han consolado en su desgracia con motivo del fallecimiento de su querido padre y esposo don José Muñoz y han asistido al entierro y funeral. Al cumplir tan triste encargo les reiteramos nuestro pésame.

SUSCRIPCION

para adquirir las insignias de la Orden de la República, concedidas al Sr. Gobernador.

QUINTA LISTA

Suma anterior, 1.876'50 pts.

Recaudado en Agüta: Don Pedro Anton Pelagrín 5, don Gués Avenio Garcia 5, don Alfonso Martínez Lopez 5, don Manuel Larrea Carmona 5, don Ramon Gris Lioret 5, don Manuel Miras Escobar 2, don Angel Cerveto Jiménez 3, don Pedro Quiñero Fernandez 2, don Ulpiano Puche Jiménez 3, don Joaquín González Jiménez 1, don José Segovia Tudeia 1, don Pedro Martínez López 1, don Pascual Acuña Gris 1, don Juan Muñoz Muia 1, don Antonio Fernandez Minarro 1, doña Isabel Diaz Paul 1, don Jacinto Buitrago Acaraz 1, don Aurelio Lorete Berenguer 1, don Luis Hernández Comellas 2, don José Buitrago Acaraz 1, don Antonio Munero Martinez 1, don Juan Ruiz Sanchez 1, don Joaquín Heche Ayala 1, don Antonio Soto Orduña 1, don Mateo Muñoz Román 1, don Juan López Sanchez 1, don Francisco Quiñero Morales 1, don Antonio Amorruco Cano 1, don Tomas Larro Hernández 1, don Juan Diaz Gomez 1, don Francisco Sanchez Garcia 1, don Miguel Sanchez Parra 1, don Francisco Cayo Sanchez 1, don Francisco Pérez Egea 1, don Eloy Belmonte Quedo 1, don Francisco Terrones Martínez 1, don Sebastián Martínez Sotir 1, don Andrés Fuster Joaquera 1, don Angel Jiménez Garcia 1, don Tomás Jiménez Garcia 1, don Francisco Sanchez Madero 1, don José Navarro Cano 1, don Sebastián Garcia Garcia 1, don Luis Garcia Hernandez 1, don Andrés López Quevedo 1, don Gués Carrasco Oliva 1, don José Garcia Martínez 1, don Cristóbal Mata 1, don José Aullón Gallego 1.

Suma y sigue, 1.457'50 pts.